



筑牢实力 呈现活力 提升魅力 芝英派出所全力打造“三力”所队

通讯员 吕倍思

市公安局芝英派出所管辖区域达12.8平方公里,辖区内共有63个行政村,企业多,外来人口多,辖区治安状况较为复杂。全所有20位民警,每日接警量大,面对人少事多的情况,为在有限的警力资源下加强辖区治安防控工作,芝英派出所致力于警营建设,通过所队的良好氛围带动整个队伍作风建设,强化个人和团队的业务水平。2014年以来,芝英派出所先后获得金华市公安机关队伍正规化优秀示范所队、浙江省青年文明号、全国一级派出所等荣誉称号。

以制 服人 增进所队实力

芝英派出所创新推出民警团队协作三项机制,即建立值班组长牵头负责机制、值班组的联动配合机制、治安和刑侦中队有效协作机制,由值班组长带头负责案件分析、侦查、侦破,运用领导核心力量提高办事效率,同时培养值班组长的统筹协调能力,在治安中队工作忙碌、缺少警力的时候,由刑侦中队及时调配相关警力支援,增进组员间的团队配合意识,有效提高了办案速度和效率。

为进一步提升群众满意度,拉近警民距离,做好安全防范宣传、事态管控工作,芝英派出所创新信息化管理模式,创建民警微信群,加强与乡镇党委政府的联动、与村委干部的联动、与辖区群众的联系。警纪警务、安全管理每日一警示,廉政意识、执法规范每周一警示,所队领导会将每日工作中见

到的不规范行为加以通报,每周分享警界优秀事迹、案件处理和廉政教育等方面相关文章,让廉政教育经常性入脑入心,促进各项执法工作规范开展,提升队伍,养成正派的作风。

为寻找工作中的可取点、改进点,反思不足,总结经验,避免出错,芝英派出所还创立了每日三省制度,引导民警日行三省,人手一本工作笔记,记录相关心路历程,从中思考问题核心,提出解决方法,吸取经验教训。

芝英派出所通过完善协作机制,深化警营联动相结合的勤务模式,效果显著。今年来派出所共捣毁涉黄涉恶团伙30个,化解各类矛盾纠纷1279起,行政拘留132人,刑事拘留140人,连续5年未发生执法过错案件。



芝英派出所的全体民警



民警进行队列训练

让学 为媒 缔造警营活力

芝英派出所民警的平均年龄28周岁,针对队伍年轻、可塑性强的特点,该所设置了每周一课,由所长朱波为民警教授法律方面的知识,教导员方敏负责教导警务技能。芝英派出所还定期进行业务知识测试,从而提升民警的接处警办事能力。

每周一开展执法规范警示,朱波会对上周发生的案件进行分析,点评日常警务执法活动中的可取之处和重点环节,对相关案件办理中发现的问题和薄弱环节予以提醒。每周二组织开展体能和擒拿格斗等警体技能战术训练也是芝英派出所的一大特色,定期邀请专业人士来所教授警员散打、跆拳道、双截棍等项目,以人性化的方式,最大限度地提升警员的学习热情。每周的长跑运动项目,在锻炼警员意志力的同时也提高他们的精气神,工作起来更有劲。

除此之外,芝英派出所还聘请专人成立专门顾问团,组织传授武术、文学、心理等方面的知识,全面强化民警的素质,努力塑造全方位型警力人才。

不少民警表示,通过定期的执法规范警示学习和警体技能锻炼,不仅能让自身的执法能力得到提升,也进一步促进了警员之间的相互了解,在工作中配合起来能更加默契。



芝英派出所开展长跑训练

重风 建设 提升警队魅力

忠诚可靠、无私奉献、睿智善谋、果敢顽强,是所队的核心文化,传承所队文化离不开队伍的作风建设。

正所谓无规矩不成方圆,虽然全所上下关系和谐,私底下多数人都打成一片,但在工作时,所有人都能时刻保持纪律,执勤按时到岗,执法办案公正严明。

在纪律严明的基础上,芝英派出所将警察礼仪和礼节也落实到位。先敲门再报告,谢谢、您好等文明用语常挂嘴上。群众来访热心接待,微笑服

务。王某从外地到芝英镇上务工多年,他深有体会地说:来芝英所办事不仅快,工作人员的热情和微笑总是让我觉得很亲切,像家人一样,没有距离感。

同时,为进一步构建和谐警民关系,缩短警民距离,提升群众满意度,教导员方敏经常在队伍管理中,向相关执法人员灌输人人平等的概念,从传统文化入手,开展国学、书法等文化品读习练,分享学习先贤、平等处事、利人即利己的优秀品德,进而提升全所民警、协辅警用心服务、踏实为民的良好品质。



警营文化氛围浓厚

从“新”出发,加强队伍建设

新警是基层派出所的新鲜血液,是队伍持续发展的有生力量。芝英派出所一直注重新警培养,为帮助新警尽快融入公安队伍,熟悉办案流程,该所为新警精心挑选导师,由警师言传身教,指导新警全程参与警情处置,帮助新警树立良好习惯和意识。同时根据每名新分配民警的个人特点制定具有个性化的三年成长计划,定期进行检测考核,及时调整出更合理的培养方法。营造团队带新警的传承氛围,并形成班子领导为警师、骨干民警为助教、人人都是辅导员的新警培养新模式。

去年毕业于铁道警察学院的董斯旷,今年22岁,5月中旬他正式成为芝英派出所的一名新

警。6月初,他第一次接手团伙犯罪案件,要对20余名嫌疑人进行审讯,整理笔录,收集证据。

董斯旷说,初次处理这么大的案件说不紧张那是假的,几个犯罪嫌疑人老油条,不肯配合时自己更是在心里地捏了不少冷汗。还好不论是所长、教导员还是其他民警,当他遇到困难时都会主动上前帮忙,分享办案经验和审讯技巧,协助他一起整理笔录,分析其中遇到的疑点、要点。发现问题时,他也会虚心向前辈讨教。

在领导、警师和其他民警的帮助把关之下,董斯旷在审讯过程中,与犯罪嫌疑人斗智斗勇,在较短时间里抓住了犯罪嫌疑人情绪波动的时机,找到破绽,梳理出关键线索,最终成功破案。



芝英派出所内务整洁的宿舍